

ИНТЕРНЕТ-ФЕСТИВАЛЬ СОБИРАЕТ ДРУЗЕЙ

Среди учредителей фестиваля администрация Липецкой области, Федерация интернет-образования (ФИО), Липецкий государственный технический университет и центры интернет-образования вышеназванных областей.

В церемонии торжественного открытия фестиваля приняли участие зам. главы администрации Липецкой области Куракова, ответственный секретарь Федерации интернет-образования С. Монахов, летчик-космонавт, дважды Герой Советского Союза, председатель координационного совета ФИО В. Савиных.

Каждый день фестиваля был наполнен яркими событиями: проводились мастер-классы с использованием современных информационных технологий, конкурсы, презентации проектов информатизации образовательного пространства школы, викторины. Были в программе и совсем «взрослые» конкурсы, рассчитанные на педагогов: например, составление проекта по информатизации города или района. А школьники с удовольствием участвовали в предложенных им играх — например, в викторине «О, счастливец!» Важно отметить, что основной целью фестиваля, по замыслу организаторов, являлась е состязательная сторона конкурсов, а возможность формирования в регионе сплоченного педагогического общества, создание условий для общения учителей, обмен опытом, популяризация образовательных возможностей интернета среди педагогов, школьников и их родителей.

Отбор участников в орловскую команду, как и другие, проходил на конкурсной основе. Учитывалось умение ориентироваться в Интернете, пользоваться мультимедиа-технологиями, а также смекалка и коммуникабельность. В результате в Липецк представлять нашу область поехали шесть преподавателей школ, обучавшихся в Орловском региональном центре интернет-образования, и четыре старшеклассника — победители различных конкурсов, проходивших в этом центре. Вместе с нашей командой на фестивале побывал директор Орловского регионального центра Интернет-образования руководитель кафедры информационных систем У И. Константинов. Мы

попросили его поделиться впечатлениями. Он считает, что интернет-фестиваль полностью оправдал возложенные на него ожидания: учителя смогли наладить контакты с коллегами из других областей, обменяться опытом использования информационных технологий в школах. Хорошо, если бы подобные встречи стали доброй традицией. Орловцам тоже было что рассказать на фестивале. Орловский региональный центр интернет-образования был открыт в октябре 2002 года в рамках некоммерческого образовательного проекта «Поколение.ru» совместными усилиями Федерации интернет-образования, администрации Орловской области и Орловского государственного технического университета для обучения школьных учителей интернет-технологиям. За это время в центре прошли обучение 1360 педагогов области. Для школьников здесь доводятся интернет-экскурсии и интернет-каникулы, предоставляется возможность создавать на своей базе школьные интернет-клубы по интересам. В активе этого центра — организация областного интернет-фестиваля в прошлом году, в котором участвовали районные команды. Проверена благотворительная акция «Интернет — детям»: в течение двух дней учащиеся Некрасовской школы-интерната занимались в компьютерных классах под руководством опытных преподавателей ОрелГТУ

Четыре класса центра, несчитанные на десять слушателей каждый, оборудованы современными компьютерами с полным набором мультимедийных средств. Пропускная способность канала, которым центр подключен к сети Интернет, достаточна для того, чтобы в полной мере использовать возможности интернет-технологий. Преподают в центре в основном сотрудники кафедры информационных систем ОрелГТУ, среди которых кандидаты и доктора наук, профессора. Они обучают слушателей не только навыкам работы с персональным компьютером но и процессам создания программных электронных материалов по различным темам для учебного процесса. В отличие от различных фирм, предлагающих научить общаться с компьютером, запросто гулять в Интернете, в региональном центре учат не просто путешествовать по Всемирной виртуальной сети, а делают это, учитывая специальность слушателей центра.

«Учителям мы показываем Интернет с той стороны, которая полезна для их образовательной деятельности — подготовки к урокам, поиска информации, — говорит И. Константинов. — Это «целенаправленный» Интернет. Можно провести параллель с обычной библиотекой: там тоже все есть, но мы выбираем необходимую нам книгу. Обучение в нашем центре позволяет учителям не только получить новые знания по своему профилю, черпая их из Интернета, но и дает нам возможность создать свой депозитарий — электронную методическую библиотеку». | Пополнять эту библиотеку помогает постоянно действующий в Орловском региональном центре интернет-образования конкурс выпускных работ по различным номинациям. Из наиболее удачных создаются методические папки с материалами презентаций и сайтов по школьным предметам. Учителя школ нашей области имеют возможность ознакомиться с ними и воспользоваться наработками своей практике. В этом центре регулярно собирается клуб выпускников, объединяющий творческих, активных педагогов, обучавшихся здесь Интернет-технологиям. Клуб считает целью формирование профессионального сообщества Орловской области. В его планах — организация семинаров, тематических конференций, мастер-классов, разработка образовательных интернет-проектов, интернет-фестивалей. Родное Черноземье» в Липецке собрал единомышленников, которым было очень интересно общаться, проявить свои способности. «Полной неожиданностью для нас стало то, что в каждую команду по жеребьевке были включены педагоги и школьники из разных областей, — говорит учитель Жилинской средней школы Орловского района А. Крутых. — Но мы быстро подружились и уже в первый день представляли сплоченный коллектив». Андрей попал в команду «КВК» («Коммунальная виртуальная квартира»), в которую вошли участники из Липецкой, Белгородской и Орловской областей. Он сумел проявить себя с лучшей стороны в последнем задании конкурсной программы интернет-фестиваля, когда веб-дизайнеры от каждой команды состязались между собой. По мнению жюри: лучший вариант сайта представил именно орловчанин Андрей Крутых. Андрей считает, что фестиваль многое дал ему. «Это новые

знакомства, интенсивное общение, - делится он впечатлениями. — фестиваль интересен тем, что собрал учителей с разным мировоззрением. Кто-то погружен в историю, кто-то в информатику. И услышать, понять друг друга было полезно во всех отношениях. А победа в конкурсе... Победить было сложно, ведь соревновались профессионалы. Важно было не просто оформить сайт, но и ярко, позитивно преподнести содержащуюся в нем информацию...» Он получил в подарок от организаторов фестиваля сканер.

Учитель биологии из гимназии № 39 г. Орла Г. Цуканова вместе с учителем из Воронежской области В. Святохиным заняли первое место в конкурсном задании «Интегрированный урок». Этот конкурс объединял такие общеобразовательные предметы, как химия, экология, экономическая география, история, и был посвящен металлургии Черноземья. Определить победителя, по мнению жюри, было непросто.

Капитаном команды «Love», в которую вошли участники из Орловской, Воронежской и Липецкой областей, стала учитель информатики из школы №120 г. Орла Елена Воротникова. Эта команда оказалась самой веселой и дружной по итогам игры КВН. На Елену Васильевну произвел большое впечатление великолепная организация всего фестиваля. «Все команды — просто молодцы, — говорила. — Интересные разработки, новые подходы, эмоциональная подача — все это здорово!»

Учащаяся 10-го класса лицея № 40 из Орла Ольга Калачева тоже вернулась домой с массой впечатлений и с большим желанием продолжить общение с участниками фестиваля, совершенствоваться в интернет-технологиях. «Все было интересно, особенно понравились конкурсы «Экстремальный Интернет» и «Шпаргалка для учителя», — сказала Ольга.

В ближайшую субботу участники фестиваля из нашей области соберутся в Орловском региональном центре интернет-образования. Они узнали немало интересного о продвижении интернет-технологий в других областях и горят желанием использовать этот опыт для блага своей области. Некоммерческий партнерский проект «Поколение, ш», организованный при участии нефтяной ком-

пании «ЮКОС», для внедрения в процесс обучения детей современных информационных технологий, использования ресурсов Интернета в образовании, востребован самой жизнью.

Круглова В.

Круглова, В. Интернет-фестиваль собирает друзей / В. Круглова // Орловская правда. – 2004. - № 21. – С. 3.